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ПЕРЧАТКИ С КЛИНОВИДНЫМ БОЛЬШИМ ПАЛЬЦЕМ 
 

МЕРКИ 
 
А – обхват запястья 
В – длина от основания ладони до 

начала большого пальца 
С – длина от основания большого 

пальца до основания мизинца 
D – длина от основания ладони до 

основания среднего пальца 
F – длина от основания мизинца до 

основания остальных пальцев 
L – обхват ладони в самой широкой 

ее части 
 
Вяжем образец резинки и лицевой 

глади по кругу. Для резинки берем одни 
спицы, для глади – на 1-1,5 размера 
больше. Длина каждой части образца – 
не менее 5 см. 

 
Задача образца – позволить вам высчитать плотность вязания и определить, 

насколько полотно лицевой гладью будет шире, чем резинка. Подбирайте спицы так, 
чтобы это расширение было совсем небольшим. 

 
РАСЧЕТЫ 

Определяем, сколько рядов лицевой глади и резинки в 1 см. 
Определяем сколько петель резинки и лицевой глади в 1 см.  
Считаем, сколько петель набрать для резинки: обхват запястья умножить на число 

петель резинки в 1 см.  
 
Если вы будете вязать резинку 1х1, полученное число должно быть четным.  
Если вы будете вязать резинку 2х2, полученное число должно быть кратно 4-м. 
 

НАЧАЛО РАБОТЫ 
 
Набираем нужное количество петель. Можно использовать эластичный набор с 

дополнительной нитью, классический итальянский набор или другой способ, который вам 
нравится. Главное, чтобы край был мягким и эластичным, не стянутым. 

 
Вяжем по кругу резинкой 1х1 или 2х2 до нужной высоты. Можно вязать на 4-х 

носочных спицах по одной перчатке или на 2-х спицах на 
длинной леске методом magic loop сразу две перчатки. 

 
Резинка с отворотом. Для того, чтобы узор красиво 

уходил за линию отворота и не выглядывал нижний слой 
резинки, нужно после резинки провязать 1-2 см основного 
узора, который и спрячется под отворот. Значит, при 
вязании резинки от желаемой высоты отнимаем 1-2 см.  

 



 

________________________________________________________________________ 
Права на все тексты и фото принадлежит @olga_bakanurskaya.. 

Распространение и коммерческое использование запрещено. 
 

3 
Довязав резинку, определяем, нужно ли изменить число петель при переходе к 

лицевой глади, чтобы после резинки не было резкого расширения полотна. Исходя из 
мерки A, считаем, сколько должно быть петель лицевой глади. Если нужно, делаем 
равномерные убавки в следующем ряду. Вяжем оставшуюся до основания ладони 
высоту (1-3 см).  

 
ПРИМЕР 
Обхват запястья 14 см. Резинка на 60 петлях. По образцу высчитываем, что 14 см 

лицевой глади – это 52 петли. Значит, нужно убавить 8 петель. 
60/8=7,5. Убавки через каждые 7 и 8 петель. 
 
Одновременно с этим разделяем петли на спицах пополам, определив внутреннюю и 

внешнюю стороны перчатки. Вешаем 2 маркера по линии ребер ладони. Если у вас 
перчатки с каким-то узором (ажур, араны), то с этого момента на внутренней стороне 
ладони вяжем только лицевыми петлями, на внешней – по выбранной схеме.  

 
Как вписать узор? 

По горизонтали 
Половина петель перчатки – Х. 
Определяем ширину узора – Y. 
Конечно, число Y должно быть меньше Х, чтобы узор 

полностью поместился на внешней стороне ладони.  
 
Теперь нужно узнать, на сколько петель отступить от 

ребра ладони, чтобы орнамент был расположен по центру. 
 

Z=(X-Y)/2 
 
Z – это количество петель, которые нужно провязать 

лицевой гладью от маркера до начала орнамента и после 
окончания орнамента до второго маркера. 

  
По вертикали 
P – высота (в рядах) от края резинки или манжеты до 

основания среднего пальца 
R – высота раппорта в рядах 
 
Нужно расположить узор так, чтобы раппорт 

заканчивался у основания среднего пальца. Если он по 
высоте не укладывается в целое количество (1,2 или 3 
повтора), значит, при переходе от резинки к узору нужно 
начинать не с первого ряда схемы.  

 
ПРИМЕР.  
Высота P = 25 рядов. Раппорт R=10 рядов.  
P/R=2,5, то есть 2,5 раппорта.  
Значит, при переходе от резинки к узору начинать нужно не с 1-го, а с 
6-го ряда схемы (половина раппорта). 

 
Такой способ подходит для мелких узоров из лицевых и 

изнаночных петель и ажуров. Если используется один 
крупный аран, лучше подбирать такой вариант, когда P=R. 
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БОЛЬШОЙ ПАЛЕЦ 

 
Переходим к вязанию большого пальца. Здесь 

есть большой клин (расширение ладони в зоне 
большого пальца) и малый клин из двух частей 
(между большим и указательным пальцем).  

 
Рассчитайте, сколько петель должно у вас 

получиться в большом клине: мерка Е – это половина 
(!) обхвата большого пальца. Рассчитайте в рядах 
высоту большого клина В – от основания ладони до 
начала большого пальца. 

 
В зависимости от формы ладони, пряжи и 

плотности вязания прибавлять петли клина нужно 
будет в каждом втором, третьем или четвертом ряду. 
Чтобы рассчитать ритм прибавок, разделите число 
рядов В на число петель клина Е и округлите в 
ближайшую сторону.  

 
ПРИМЕР 
Высота В – это 18 рядов. 
Мерка Е – 10 петель (это половина клина). 
18/10=1,8, округляем до 2, то есть прибавки в каждом втором ряду.  
В каждом 2-м ряду из 18 будет добавляться по 1 петле с каждой стороны + 1 

центральная, значит, готовый клин будет 19 петель. За счет петель подреза можно 
будет потом скорректировать диаметр отверстия для пальца. 

 
БОЛЬШОЙ КЛИН 

 
Клин вяжем со смещением к середине ладони для лучшего облегания. Центр клина 

смещен от ребра ладони к ее внутренней стороне на несколько петель: если пряжа очень 
тонкая, то 4 петли, если средней толщины – 2-3 петли. До и после центральной петли 
клина повесить маркеры.  

 
Ряд начинаем от ребра ладони 

со стороны большого пальца.  
 
Для ЛЕВОЙ перчатки: 

провязываем половину петель 
(внешняя сторона), провязываем 
петли внутренней стороны ладони, 
не довязав до конца ряда 3-5 
петель. Вешаем маркер, делаем 
прибавку (накид или из протяжки 
предыдущего ряда), провязываем 
центральную петлю будущего 
клина, делаем вторую прибавку, 
вешаем маркер, провязываем 2-4 
петли до конца ряда.  
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Видео, как вязать большой клин с помощью накидов: 

https://youtu.be/KnNKwxlO3mo  
 

Если прибавки делались с помощью 
накида, в следующем ряду их вяжем 
скрещенными лицевыми: первый с 
перекрещиванием влево, последний – с 
перекрещиванием вправо. Если 
прибавки из протяжек предыдущего 
ряда, то следующий вяжем просто 
лицевыми петлями. 

 
Продолжаем до нужной высоты 

клина. Заканчиваем последний ряд без 
прибавок перед первой петлей большого 
клина.  

МАЛЫЙ КЛИН 
 
Начинаем вязать малый клин. Для этого нужно сначала набрать дополнительные 

петли, а затем убавить их. Число дополнительных петель равно 1/4 или 1/3 петель 
большого клина. 

 
Дополнительные петли можно набирать разными способами: накидывая воздушные 

петли на спицы или набирая рабочей нитью цепочку из воздушных петель в помощью 
крючка.  

Видео, как сделать это с помощью крючка: https://youtu.be/_yQoI7UPGrE  
 
Петли большого клина переснимаем на дополнительную нить или спицу на леске. 

Создаем дополнительные петли, потом провязываем все оставшиеся на спицах петли. В 
следующем ряду вводим спицу в петли цепочки или накинутые воздушные петли и 
вытягиваем лицевые петли. 

 
ВНИМАНИЕ! Если вы вяжете сразу две 

перчатки методом magic loop, 
распределите петли на спицах так, чтобы 
ВСЕ дополнительные петли были на одной 
части спицы, а не разделены пополам. Это 
нужно для удобства выполнения убавок 
малого клина. 

 
Вяжем по кругу на высоту до основания 

мизинца (мерка С), одновременно с этим 
делая убавки малого клина. Провязываем в 
каждом втором ряду по 2 вместе таким 
образом: 

 одну петлю от основных петель 
перчатки и одну дополнительную петлю 
провязываем с наклоном влево,  

 вяжем дополнительные петли малого клина,  
 провязываем вместе последнюю доп.петлю и первую петлю тела перчатки с 

наклоном вправо.  
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Продолжаем убавлять, пока убавки не сойдутся в центре клина либо пока не 

останется 1 петля, если в клине было нечетное количество петель. В этом случае нужно 
провязать 3 вместе так, чтобы вторая из них была по центру. 

 
ВНИМАНИЕ! 
Если мерки A и L (обхват запястья и обхват ладони) отличаются больше, чем на 2 

см, убавки в малом клине нужно заканчивать раньше, то есть не убавлять все 
набранные дополнительные петли, а оставить столько, чтобы получить 
окружность, равную L+ 0,5 см на свободное облегание. 

 
ПАЛЬЦЫ 

 
Теперь нужно распределить петли на 4 пальца. Чтобы не вводить сложные формулы, 

удобнее всего показать на примере. Мой вариант рассчитан для 50 петель, вы 
подставляйте свои значения.  

Делим количество петель на 4: 50/4=12,5. На три пальца одинаково, на мизинец чуть 
меньше. Предварительно делим так: 11-13-13-13. Между пальцами нужно набрать 
дополнительные петли, приблизительно из расчета 1-1,5 см. У меня это по 3 петли. 

 
На схеме видно, что набор доп. петель между пальцами происходит так: на 

указательном пальце и мизинце с одной стороны, на среднем и безымянном – с двух 
сторон. Если оставить все, как есть, получится 14 – 19 – 19 – 16 петель, то есть 
указательный палец слишком узкий. Значит, нужно перераспределить петли так, чтоб 
указательный, средний и безымянный были одинаковы, а мизинец меньше. 
Корректировать можно за счет переноса основных петель с безымянного и среднего к 
указательному, а также добора плюс-минус одной дополнительной петли.  
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Вот что получается после пересчета:  
 
 указательный: 14+3 доп.=17 п 
 средний:  12+3 доп.+2доп.=17 п 
 безымянный: 12+2доп.+3 доп.=17 п 
 мизинец: 12+3 доп.=15 п 

 
Петли среднего и безымянного 

пальца будут разделены между двумя 
спицами. Если число петель четное, как 
в моем примере, просто делим их 
пополам.  

 
Если число нечетное, например, по 

15 петель, то делим так:  
 в среднем пальце на внутренней стороне ладони будет 8, а на внешней – 7 петель;  
 в безымянном пальце на внутренней стороне – 7, на внешней – 8 петель. 
 
Так как мы смещали большой палец на 2 петли к центру, при расчете петель 

остальных пальцев нужно вернуться на 2 петли назад, к ребру ладони. Повесить маркер, 
обозначающий начало ряда, в этом месте. 

 
Начинаем первый круговой ряд. Вяжем половину ряда до петель мизинца (7+6+6 п на 

рисунке). Снимаем на дополнительную нить 12 петель мизинца.  
Создать 3 дополнительные петли между мизинцем и безымянным (накинуть 

воздушные пели на спицу или провязать цепочку крючком). Провязать остальные петли 
до конца ряда. Если перчатка с узором, по лицевой стороне перчатки вязать по схеме.  

 
Видео, как набрать дополнительные петли с помощью цепочки крючком: 
https://youtu.be/2R4YOYwWgmU  
 

 
Вяжем по кругу на высоту F (от основания мизинца до основания остальных пальцев).  
 
Разделяем оставшиеся петли на 3 пальца.  
Сначала провязываем половину петель указательного и среднего ряда (7+6 п на 

рисунке). Снимаем на дополнительную нить петли безымянного пальца (6+3+6 п), 
создаем 2 дополнительные петли между безымянным и средним пальцем, довязываем 
ряд до конца.  

 
 

 
й 
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Если вяжете толстой пряжей, остальные пальцы разделяем в следующем ряду. 

Если пряжа тонкая, можно провязать еще 1 ряд лицевыми, а затем приступить к 
разделению. 

 
Провязываем половину петель указательного пальца (7 п на рисунке). Снимаем на 

дополнительную нить петли среднего пальца (6+2+6 п), создаем 3 дополнительные 
петли между средним и указательным пальцем, довязываем ряд до конца. На спицах 
остались только петли указательного пальца (17 п). 

 

 
 

Как учесть индивидуальные особенности? 
 
Если у вас такая форма кисти, что основания 

указательного, среднего и безымянного пальца находятся не 
на одной высоте, вы можете менять очередность вывязывания 
пальцев. Отделить мизинец, довязать до основания 

указательного пальца. 
Отделить петли 
указательного пальца, 
провязать по кругу 
несколько рядов до 
основания следующего 
пальца, затем разделить средний и безымянный. 
 
Теперь измеряем длину каждого пальца. Переводим 
эти параметры в количество рядов.  
Вяжем по кругу петли указательного пальца до нужной 
высоты. Такое малое число петель удобнее всего 
вязать на 3-4 носочных спицах, хотя можно и здесь 
использовать 2 спицы и magic loop.  
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Внимание! При вязании пальцев важно следить за натяжением нити, так как 
полотно обычно получается более плотным. Можно взять спицы на 0,25 размера 
больше, чтобы сохранить расчетную плотность. 
 
Убавки делаем после того, как довязали до конца ногтя. Убавки делаются в 1-2 рядах, так 
что останется около 0,5 см запаса по длине для более комфортной посадки. 

 
Важно вязать петли рядов с убавками очень плотно, можно взять даже спицы 

меньшего размера.  
Убавки делаем так: по 2 вместе лицевыми по кругу, пока на спицах не останется 3-5 

петель. Их хорошенько затянуть, нить обрезать, протянуть через оставшиеся петли и 
крепко стянуть, вывести кончик на изнанку и закрепить. 

Аналогично вяжем средний, безымянный и мизинец. Рабочую нить вводим в середине 
дополнительных петель уже связанного пальца, это будет начало ряда.  

 

 
 

Как избавиться от дырочек между пальцами? 
 
Половину дополнительных петель указательного пальца (это 1-2 петли) надеваем на 

левую спицу, вводим нить и провязываем их лицевыми. От последней дополнительной 
пели до начала петель среднего пальца будет большое расстояние. Если оставить все, 
как есть, будет большая дырка. Чтобы этого избежать, нужно зацепить спицей заднюю 
стенку одной из петель и надеть ее на левую спицу.  
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Затем провязать 2 вместе с наклоном вправо: первую петлю среднего пальца и 

эту новую петлю, причем так, чтобы петля среднего пальца оказалась сверху. Затем 
вяжем оставшиеся петли среднего пальца. Дойдя до последней петли, снова надеваем 
боковую часть петли скрещенной на левую спицу и провязываем 2 вместе с наклоном 
влево: последнюю петлю среднего пальца и новую петлю. Довязываем оставшиеся 
дополнительные петли, завершая ряд. 

 
Дальше все пальцы вяжем аналогично указательному. 
Видео: https://youtu.be/53Zr9iWKlrE  
 

БОЛЬШОЙ ПАЛЕЦ 
 
Переснимаем петли большого пальца на основные спицы. Вводим рабочую нить в 

центре малого клина.  
 
Вытягиваем петли из цепочки доп.набора 

между пальцами, после этого провязываем 
петли со спиц. Избавляемся от дырочек как, 
как описано выше. 

 
Теперь нужно убавить петли малого 

клина так, чтобы снова выйти на расчетное 
количество петель по мерке Е (обхват 
большого пальца).  

 
В следующем ряду делаем убавки по 

принципу малого клина: с обоих боков по 2 
вместе с наклоном в соответствующую 
сторону.  

 
Убавки делаем в каждом 2-м ряду, пока 

число петель большого пальца не станет 
равно числу петель большого клина, то 
есть пока не уберутся все дополнительно 
набранные петли малого клина. 



 

________________________________________________________________________ 
Права на все тексты и фото принадлежит @olga_bakanurskaya.. 

Распространение и коммерческое использование запрещено. 
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Вяжем по кругу на нужную высоту. Закрываем петли аналогично остальным пальцам.  
 
Вторая печатка вяжется в зеркальном отражении. 
 
Проводим ВТО, затем обрезаем нити на изнанке и прячем кончики. 
 

____________________________________________ 
 
Внимание! Прошу, уважайте мой труд и время, потраченное на создание мастер-

класса. Эта методичка предназначена только для личного использования: вяжите 
себе и близким, вяжите на заказ. Но не передавайте другим людям этой файл, не 
выкладывайте его в Интернете или социальных сетях в открытом доступе. 
Спасибо! 

 
 

 


